# 

Информационный бюллетень депутата Вадима Булавинова





# Прежде всего надо понимать, что повысить пенсионный возраст предлагают не какие-то мизантропы, которые хотят сделать жизнь в России хуже, чем она есть. Экономисты правительства опасаются, что в какой-то момент Пенсионному фонду будет нечем производить выплаты уже вышедшим на пенсию гражданам, потому что население стареет и доля работающих граждан снижается. Понятно, что это грозит социальной катастрофой, которая не может быть

Денег, которые отчисляют со своих зарплат в ПФР экономически активные люди, и так хронически не хватает на вы-

допущена.

# Будет ли повышение пенсионного возраста?

На прошлой неделе президент России Владимир Путин сделал заявление по вопросу, который волнует каждого работающего гражданина страны: следует ли ожидать повышения пенсионного возраста? В последние годы он часто муссируется в СМИ, а различные блоки правительства спорят до хрипоты: Минфин выступает за, а социальные министерства категорически против.

плату пенсий лицам преклонного возраста. В 2015 году доходы Пенсионного фонда составят около 7,1 трлн рублей, а его расходы должны быть не менее 7,5 триллиона, чтобы каждый пенсионер получил все положенные ему выплаты. Получается дефицит в 400 млрд рублей. Более того, в структуре доходов ПФР отчисления с фонда оплаты труда работающих граждан составляют 4,1 триллиона, а 3 триллиона в фонд перечисляет федеральный бюджет из своих нефтегазовых и налоговых доходов. Что это за сумма? Это 1/5 часть от всего бюджета России или, к примеру, 120 годовых бюджетов Нижнего Новгорода. Этих огромных денег из года в год и не хватает, чтобы пенсионная система страны была сбалансированной, то есть чтобы объем пенсионных выплат совпадал с совокупными отчислениями работающих лиц в ПФР.

Чудес не бывает, и решений может быть несколько. Первое –

это увеличение процента отчислений с зарплат в ПФР, то есть покрытие дефицита Пенсионного фонда за счет снижения доходов работающих граждан. Ясно, что это невозможно и недопустимо. Второе, настолько же абсурдное решение, — это сокращение самих пенсий. В-третьих, можно по-прежнему выплачивать половину пенсий за счет нефтедолларов, но любой понимает, что такой политике рано или поздно наступит конец и страна, расходующая свои ресурсы не на развитие, а только на нужды сегодняшнего дня, обречена на упадок. Наконец, четвертое решение — это повышение пенсионного возраста.

Президент занял четкую позицию, которой единогласно придерживаемся мы с коллегами в Государственной Думе: в обозримом будущем повышения пенсионного возраста в России не будет. Вместе с тем импонирует, что глава государства не уклонился от проблемы, а признал необходимость преодоления «демографической ловушки», в которой находится страна, за счет повышения социальноэкономического благополучия и продолжительности жизни граждан. Только после этого любые разговоры о пересмотре пенсионного возраста могут стать оправданными.

Скажем, сегодня средняя продолжительность жизни мужчин не превышает 65 лет, и поднять на пять лет пенсионный возраст — значит вообще лишить мужчин права на заслуженный отдых. Но если за счет модернизации системы здравоохранения и роста качества жизни за текущее десятилетие увеличить ее продолжительность до 75 лет, увеличив и производительность труда, то тогда повышение срока выхода на пенсию на те же самые пять лет не будет противоречить социальной политике государства.

Другой важнейший тезис Владимира Путина состоит



в том, чтобы потенциальный пересмотр законодательства в этой сфере не касался людей предпенсионного возраста, а относился к работающим гражданам, которым до выхода на заслуженный отдых остается еще 10—15 лет. Ясно, что даже потенциально этот проблемный вопрос может быть поставлен не раньше 2030—2040 годов, то есть нынешним поколениям зрелых мужчин и женщин беспокоиться не о чем.

Вадим БУЛАВИНОВ

на злобу дня

# Кто последний за путевкой, или В очередь, милые дети Строительство детсадов в Нижнем Новгороде

Весной администрация Нижнего Новгорода начала выдавать путевки в детские сады. Это всегда вызывает закономерный ажиотаж среди родителей: ведь ясельных групп в городе остро не хватает, декретное пособие перестают платить по достижении ребенком полутора лет, и если не устроить его в дошкольное учреждение, то молодая семья рискует столкнуться с бедностью. Женщина вынуждена сидеть дома, зарплаты мужа не хватает, а материальные потребности резко растут: нужно покупать ребенку питание, одежду, игрушки и другие вещи. Доступный детский сад — это условие и социального благополучия, и морального комфорта в семье, и эффективной демографической политики государства. Пока федеральная власть, признавая проблему, ищет сотни миллиардов рублей на строительство детских садов, а мамочки на нижегородских интернет-сайтах сравнивают свои номера в очереди, местные власти отчитываются, что уже обеспечили местами в садиках всех детей нашего города.

#### Реальные политики и политический детсад

«Очередь сокращается, не так быстро, как бы нам хотелось, но все-таки задача решается. Вместе с тем по-прежнему в целом ряде регионов страны ситуация остается трудной. Это особо сложная ситуация в 17 регионах Российской Федерации, и в этих субъектах численность детей, стоящих на учете, превышает 10% от общего количества детей в возрасте от трех до семи лет. Сейчас не буду эти регионы перечислять, уверен, что руководители этих субъектов Федерации сами знают, как обстоят дела у них с этим вопросом.

Одна из самых острых проблем — нехватка мест в детских дошкольных организациях. Так, ясельные группы сейчас имеют менее половины дошкольных учреждений. Что получается, мы с вами хорошо понимаем. Мы делаем все необходимое, чтобы матери



таких детей получали дополнительное образование или повышали свою квалификацию, принимаем программы содействия их трудоустройству, но все эти меры теряют смысл, если ребенка невозможно устроить в ясли, или тогда возникает вопрос о повышении социальных пособий от полутора лет до трех — надо смотреть», — этими сдержанными словами президент России Владимир Путин открыл заседание президиума Госсовета по вопросу государственной политики в сфере семьи, материнства и детства.

Известно, что это один из приоритетных для главы государства вопросов. 7 мая 2012 года он подписал указ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», где поручил правительству обеспечить достижение к 2016 году 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет. Это был четвертый из известных майских указов президента, где были названы ключевые направления государственной политики на нынешний срок полномочий Владимира Путина.

В 2012 году в России в очереди находилось 1,2 млн детей, спустя два года она сократилась до 409 тысяч (при этом ежегодно в очередь встают 100 тысяч детей, достигших трехлетнего возраста). В 2013 году в стране было введено свыше 400 тысяч мест в детских садах, в 2014-м — еще 350 тысяч. На это государство направило более 100 млрд рублей из федерального бюджета, и в результате 84% детей от трех до семи лет были устроены в дошкольные учреждения.

Очевидно, что руководство страны всерьез приступило к решению проблемы очередности, но притом смотрит

на вещи реально и не приукрашивает положение дел. Оно само констатирует, что проблемы с уходом за ребенком, с выходом на работу и заработком испытывают сотни тысяч семей, и это не считая родителей детей ясельного

является персональной

заслугой Владимира Путина

В то же время нижегородцы слышат в СМИ парадоксальные сообщения о том, что проблема очередности в городе уже решена. «Если вернуться на четыре года назад, когда мы говорили, что ставим перед собой задачу ликвидировать очередность в детские дошкольные учреждения, то мало кто верил, что такое произойдет. Это получилось с опережением на целый год», — заявил депутатам Гордумы в октябре прошлого года глава Нижнего Новгорода Олег Сорокин. В своем новогоднем поздравлении на телевидении он повторяет: «Мы справились с серьезнейшей проблемой — ликвидировали очереди в детские сады для детей от трех до семи лет».

А вот молодые матери на интернет-форумах уже в этом году дают совершенно другую информацию:

«Посмотрела наше место в электронной очереди — 17 983-е. А номер заявления — 22 124-й. Но ниже таблица, где указано количество заявлений, — там у нас 150-я строчка. Наверное, в этом году можно не мечтать...»

«У меня показывается только количество заявлений и мой номер в очереди по городу! Когда я в очередь вставала, была 13-тысячная какая-то, а теперь в очереди перед нами и вовсе 14 тысяч. Будут нервы мотать в этом году».

Опровергает заявления о ликвидации очереди и губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев: «Нижний пока не входит в число городов, где закрыта очередь для детишек от 3 до 7 лет. Поставил задачу, в том числе перед администрацией Нижнего Новгорода, до конца года этот вопрос должны решить».

Откуда же тогда берутся эти бравурные рапорты в прессе? Давайте разберемся, какова в действительности ситуация с дошкольным образованием в Нижнем Новгороде, что было четыре года назад, что стало сейчас и чьими усилиями в городе строятся новые детские сады.

#### Майские указы и отчеты непричастных

Можно верить или не верить официальным лицам, но лучше обращаться к официальным документам. В бюджете Нижнего Новгорода на 2012 год было заложено



# Помогать молодым родителям нужно прямо сейчас

Очередь в дошкольные учреждения Нижнего Новгорода для детей от 3 до 7 лет будет ликвидирована в течение этого года. Это указ президента, обязательный для выполнения, и в Госдуме мы ежегодно закладываем под эти цели финансирование в федеральный бюджет. Родителям детей этого возраста уже можно планировать свою жизнь с учетом этого намерения государства. Но не меньшей социальной проблемой является разрыв сроком в 1,5 года, когда декретные выплаты матери прекращаются, а декретный отпуск еще продолжается, и ребенок еще слишком мал для пребывания вне дома. Именно в этом направлении должны сосредоточить собственные усилия и ресурсы региональные и местные власти, раз уж Федерация решила взять на себя самую трудоемкую часть проблемы дошкольного образования.

Самым эффективным механизмом поддержки детей

ясельного возраста со стороны государства всегда считал денежную выплату (и она должна быть не меньше, чем бюджет тратит на содержание одного места в детском саду, а это около 10 тысяч рублей). Во-первых, немногие родители согласятся отдать под чужой присмотр ребенка, только что вышедшего из младенческого возраста, тем более на полный день, даже при наличии доступных ясельных групп. Во-вторых, открыть их в достаточном количестве получится не скоро, а помогать молодым родителям нужно прямо сейчас.

Есть регионы, которые не пожадничали и давно пошли на эту меру добровольно. С внедрением в стране дошкольного сертификата это станет обязательной мерой для всех. Тогда этой выплатой будут обеспечены все молодые семьи в Нижегородской области.

Вадим БУЛАВИНОВ





54,2 млн рублей на муниципальную целевую программу развития сети дошкольных учреждений, проще говоря, на строительство детских садов. Притом что стоимость одного детского сада составляет около 250 млн рублей, получается, что тогда город профинансировал строительство 1/5 части здания. В 2013 году сумма выросла до 200 миллионов. Итого: один детский садик за два года.

В 2014 году в Нижний Новгород по президентскому указу пошли большие федеральные средства. На строительство шести детских садов в Приокском (улица Цветочная), Автозаводском (улицы Шнитникова и Лескова, бульвар Коноваленко), Ленинском (улица Адмирала Макарова) и Сормовском (улица Рубинчика) районах федеральная казна прислала в город 659 млн рублей. Так как участие в государственных программах требует софинансирования со стороны местных бюджетов, городским властям тоже пришлось существенно прибавить, и они изыскали на строительство еще 539 миллионов, что эквивалентно стоимости двух детсадов.

В этом году четыре дошкольных учреждения возводятся в микрорайоне «Седьмое небо» на Мещерском озере, рядом с сельхозакадемией и у ЖК «Зенит» на проспекте Гагарина и в микрорайоне «Бурнаковский». Но и эти здания строят на государственные деньги, а городские власти, согласно действующему бюджету, вкладывают в них только 37 млн рублей. Это в семь раз

меньше стоимости одного образовательного учреждения. Зато федеральное руководство и в этом году продолжает программу и собирается выделить Нижнему Новгороду еще 257 млн рублей.

Тогда строительство каких 17 детских садов на 4 тысячи мест ставят себе в заслугу отцы города? Почему не упоминают президента Путина, который издал указ и подкрепил его федеральными деньгами, — ведь именно его персональной заслугой является вся перечисленная выше работа. И если еще в прошлом году очередь якобы была ликвидирована, то почему строительство детсадов до сих пор продолжается, а матери жалуются, что в РОНО им отказывают в путевках?

#### Сто детских садов в казну города

Странно, что и за точку отсчета руководство Нижнего Новгорода берет срок четырехлетней давности, когда дошкольным образованием уже было охвачено 86% детей в возрасте от 1 до 7 лет. При предыдущем мэре Вадиме Булавинове городская администрация целое десятилетие направляла все свободные средства на развитие сети детсадов.

Шло и строительство новых зданий, хотя общегосударственной программы тогда еще не существовало. В 2009 году было введено в эксплуатацию учреждение в микрорайоне Деловая — Родионова, в 2010-м вышло на завершающую стадию возведение детского комбината на 220 мест в микрорайоне «Водный мир» на Автозаводе, подготовлены проекты и заложены деньги в бюджет 2011 года еще на два садика: в Нижегородском и Канавинском (улица Тонкинская) районах. Тогда же мэрия зарезервировала 30 участков земли по городу, где сейчас и ведется строительство на федеральные деньги.

В общем, что бы сегодня ни говорили местные политики, проблему многолетней очередности в детские сады с наскока

решить невозможно, даже если бы им действительно этого очень хотелось. Стартовые условия у нынешней администрации были вполне неплохими.

### Одним все, другим ничего?

Если семьи очередников пока полностью обделены государством, то тем счастливчикам, которые сумели пристроить ребенка в детсад, повезло вдвойне. Родители оплачивают только 20% стоимости пребывания в дошкольном учреждении, а 80% покрывает бюджет города. Фактически это скрытая субсидия, предназначенная для граждан, которые сами имеют возможность работать и зарабатывать. Согласитесь, есть здесь несправедливость: одни получают все, а другие — ничего.

В среднем услуги детского сада обходятся нижегородцам примерно в 2,5 тысячи рублей в месяц, а значит, бюджет доплачивает еще по 10 тысяч на каждого ребенка — на зарплату педагогам, обеспечение зданий коммунальными ресурсами и их ремонт, содержание территории, детское питание и так далее. Разве не было бы правильным в таком случае и родителям очередников ежемесячно выплачивать пособие в аналогичном размере? Ведь чиновники должны обеспечивать бюджетными средствами на дошкольное образование не эфемерные места в группах, а каждого конкретного ребенка, как то гарантирует Конституция. И если мест не хватает — платите деньгами. Пусть родители используют их, чтобы оплачивать услуги няни, частного или семейного детского сада.

Собственно говоря, во многих регионах так уже давно делают. Конечно, субсидия из областных бюджетов не так велика, но несколько тысяч в месяц — это существенное подспорье, да и дело принципа — дети, стоящие в очереди, не брошены государством, какую-то заботу власти о них проявляют.

С 2002 по 2010 годы мэрия вернула в казну около 100 детсадов, которые были приватизированы после развала Советского Союза вместе с промышленными предприятиями — ГАЗом, Нижновэнерго, мостоотрядом, пивоваренным и другими заводами. Естественно, все это хозяйство потребовало и ремонта, и оснащения, и обеспечения педагогическими кадрами. Был возвращен профиль еще полутора десяткам заброшенных и законсервированных учреждений. В действующих садиках администрация Булавинова открыла 205 дополнительных групп на 3 580 мест.

# Компенсационные выплаты семьям очередников в регионах России (руб.)

Город	От 1,5 до 3 лет	От 3 до 6 лет	
Архангельск	2 000	2 000	
Березники (Пермский край)	4 640	До 5 лет — 4 640	
Калуга	4 500	До 5 лет — 4 500	
Киров	2 500	_	
Красноярский край	3 709,1	_	
Липецк	_	5 000	
Пермский край	5 295	4 490	
Самарская область	на 1-го — 1 000 на 2-го — 1 500 на 3-го — 2 000	_	
Смоленская область	4 000	До 7 лет — 5 000	
Томск	4 000	До 5,5 года — 4 000	
Уфа	3 000	_	
Ханты- Мансийский АО	6 826	До 4 лет — 3 000	
Ямало-Ненецкий АО	3 210	До 5 лет — 4 210	
Ярославль	626	_	

# Справедливость обеспечит сертификат дошкольника

Впрочем, не стоит отчаиваться и жителям Нижегородской области. В декабре прошлого года премьер-министр, лидер «Единой России» *Дмитрий Медведев* издал поручение о создании системы дошкольных сертификатов. Этот документ областные власти должны будут выдавать семье, которая сама будет решать, куда с ним идти — в государственный или частный детский садик. Сумма сертификата должна будет покрывать все затраты, то есть родителям не придется доплачивать за детский сад больше, чем они делают сегодня. Таким образом, бюджетными деньгами будут обеспечены не только 80-90% детей, получивших путевки, а каждый ребенок России без исключения. Правительство страны уже приступило к разработке этой программы.

Внимание первых лиц государства и федеральных властей в целом к дошкольному образованию делает реалистичными прогнозы о том, что через несколько лет проблема очередности детей, в том числе ясельного возраста, действительно уйдет в прошлое, а граждане смогут с большей уверенностью создавать молодые семьи. Вот только если бы еще и от руководства на местах было меньше слов и больше дела, то, пожалуй, это светлое будущее уже бы давно наступило.

Валерий КРЫМОВ

## законный вопрос

# Дорогие или дешевые лекарства. Что выбрать?

Врачи в глазах пациентов обладают значительной экспертной властью, и их рекомендации в большинстве случаев выполняются беспрекословно. Многие пациенты считают, что если врач выписал определенное лекарство, значит необходимо купить и принимать именно его. И при этом редко задумываются об экономической стороне фармакологии до тех пор, пока ситуация с приобретением препаратов не станет критической. Поэтому необходимо с самого начала быть активным участником своего лечения, задавать вопросы о назначенных лекарствах и о взаимозаменяемости препаратов. Необходимо знать, что у многих дорогих лекарственных препаратов имеется более дешевая альтернатива, но об этом факте редко уведомляют. В нашей таблице приведены дорогие лекарственные препараты и их синонимы (чаще их называют дженериками).

Продолжение читайте на стр. 4





# Дорогие или дешевые лекарства. Что выбрать?

Дженерики (синонимы) – лекарственные средства, содержащие те же активные химические вещества, что и оригинальные препараты. Название действующего вещества всегда написано на упаковке лекарства мелким шрифтом, именно оно оказывает основной лечебный эффект. Дженерики дешевле оригинального патентованного препарата, и это легко объяснить:

- 1. Нет затрат на разработку препарата. Фирмы, производящие дженерики, просто пользуются разработками оригинального лекарства.
- 2. Производители дженериков не проводят клинические исследования, которые подтверждают безопасность и эффективность нового лекарства (этого и не требуется, поскольку испытывали оригинальный препарат).
- 3. Выход дженериков на рынок не сопровождается массивной рекламной кампанией, их реклама носит «уведомительный» характер.
- 4. Экономия на вспомогательных веществах и упаковке. Все это очень сильно влияет на ценообразование,

и в результате дженерики более доступны широкому кругу пациентов, но менее известны. Именно этот факт заставил производителей оригинальных лекарств приступить к их изготовлению в странах с дешевой рабочей силой. При этом компании следят за качеством всей продукции. Например, щвейцарская компания Novartis (выпускает такие лекарственные препараты, как «Вольтарен», «Клозарил», «Диован») занялась производством дженериков и сейчас выпускает синонимы своих же препаратов.

Российский Росздравнадзор регулярно обновляет черный список фармацевтических предприятий, которые выпускают дженерики сомнительного качества. Так что при покупке лекарства-синонима рекомендуется учитывать и этот факт. Больше всего нареканий вызвали следующие производители: «Белмедпрепараты» (Гродно), «Татфармхимпрепараты» (Казань), «Биохимик» (Саранск), «Хербион» (Пакистан), «Фармак» (Киев), «Сагмел Инк» (США), «Дальхимфарм» (Хабаровск), «Биосинтез» (Пенза).

#### **МНЕНИЕ ФАРМАЦЕВТА:**

«Препараты с одним и тем же действующим веществом могут отличаться по действию на организм, и тут играют роль дополнительные компоненты, ведь самого действующего вещества в таблетке могут быть только сотые доли, остальное — это оболочка и наполнитель, используемый для удобства дозировки и фасовки. А они тоже могут влиять на усвояемость, скорость и длительность действия. И вот эти, казалось бы, мелочи в оригинальных препаратах были подогнаны в оптимальном виде благодаря длительным и тщательным исследованиям, а что в итоге получится в более дешевых препаратах — это вопрос. Да, частенько удается скопировать оригинальный препарат и таким образом сэкономить на его себестоимости, но не всегда

Стоит экономить на лекарствах или нет — решать пациенту. Дорогие препараты, как правило, содержат дополнительные компоненты, из-за которых и вырастает цена. Решите, нужны ли вам эти дополнения, например:

- 1. Кремы «Зовиракс» и «Ацикловир». В «Зовираксе» вспомогательные вещества подсушивают слизистые, улучшают проникновение действующего вещества вглубь, «Ацикловир» при этом изготовлен на основе обычных медицинских кремов.
  - 2. Аспирин и его дженерик ацетилсалициловая кисло-

- та. Аспирин находится в кишечнорастворимой оболочке, что минимизирует пагубное воздействие на желудочнокишечный тракт, а ацетилсалициловая кислота — нет.
- 3. При диарее эффект от дорогого «Имодиума» наступает в 20 раз быстрее, чем от «Лопедиума».

Часто дженерики путают с аналогами лекарств. Аналоги — это лекарства с одним и тем же механизмом действия и схожими фармакологическими эффектами, но часто содержат совершенно другое действующее вещество, отличное от основного действующего вещества оригинала. Например, «Пенталгин» и «Нурофен» иногда заменяют на «Цитрамон» и «Анальгин», а ведь у них разные действующие вещества и они по-разному воздействуют на организм. Аналоги может прописывать только врач, не стоит заниматься самолечением.

Любой покупатель имеет право потребовать в аптеке предоставить информацию о дженериках лекарственных средств, из которых он сможет выбрать подходящий по цене. Но в каждом конкретном случае о возможности замены назначенного препарата его более дешевым синонимом необходимо проконсультироваться с врачом.

В таблице для сравнения приведены одинаковые формы препарата (для дорогого лекарства и его дженерика), чтобы было удобно рассчитать стоимость активного действующего вещества. Некоторые спорные дженерики не включены в таблицу умышленно. Например, многие сравнивают пару «Иммунал» — эхинацеи настойка, при этом отмечают, что «Иммунал» в три раза дороже настойки, но мало где обозначено, что содержание действующего вещества в настойке эхинацеи гораздо меньше, чем в «Иммунале», а значит, и сравнивать их бесполезно. Продолжение. Начало на стр. 3



#### ФАКТЫ:

- В российских аптеках более 70% препаратов дженерики. В итоге Россия вошла в первую пятерку в мире по их потреблению.
- В США до 78% всех врачебных назначений составляют дженерики. А в Великобритании на их долю приходится четыре из пяти лекарств.
- У оригинального препарата может быть до 300 дженериков.

Елена КЛИМАРЁВА

# Цены на лекарства в аптеках Нижнего Новгорода

Группа лекарств	Дорогое лекарство	Дешевое лекарство	Действующее вещество	Сравнение цен (руб.)
Жаропонижающие и анальгетики	Панадол (500 мг)	Парацетамол (500 мг)	Парацетамол	47/12
	Эффералган (200 мг)	Парацетамол (200 мг)	Парацетамол	146,80/ 12
	Аспирин (500 мг)	Ацетилсалициловая кислота (500 мг)	Ацетилсалициловая кислота	71,50/ 14,70
Противовоспа- лительные средства	Быструмгель (50 г), кетонал (50 г), фастум гель (60 г), феброфид гель (50 г)	Кетопрофен (50 г)	Кетопрофен	229,80; 258,80; 299,20; 371/ 80,10
	Вольтарен, табл. 100 мг	Диклофенак, табл. 100 мг	Диклофенак	555,50/ 109,70
	Нурофен, табл. 200 мг	Ибупрофен, табл. 200 мг	Ибупрофен	117/ 14,50
Противодиарейные препараты	Имодиум, 10 табл. для рассасывания	Лоперамид 10 табл.	Лоперамид	231,90/ 21,50
Антигистаминные препараты	Зиртек, табл. 10 мг	Цетиринакс, табл. 10 мг; Зодак, табл. 10 мг	Цетиризин	248,20/ 49,50
	Кларитин, табл. 10 мг	Кларотадин, табл. 10 мг	Лоратадин	164/82
Противогрибковые средства	Дифлюкан, капсула 150 мг; Микосист, капсула 150 мг	Флюкостат, капсула 150 мг; Флуконазол, капсула 150 мг	Флуконазол	530; 318/ 170; 36
Противовирусные средства	Зовиракс, мазь 5%-я,5 г	Ацикловир, мазь 5%-я, 10 г	Ацикловир	232/25
Противоязвенные средства	Омез, капсулы 20 мг; Ультоп, капсулы 20 мг	Омепразол, капсулы 20 мг	Омепразол	184; 281/ 57
Антацидные, обволакивающие, адсорбирующие средства	Зантак, табл. 150 мг	Ранитидин, табл. 150 мг	Ранитидин	245/11
	Маалокс, суспензия 250 мл	Алмагель, суспензия 170 мл	Алгелдрат + магния гидроксид	222/117
	Гастал, табл. жевательные	Гастрацид, табл. жевательные	Алгелдрат + магния гидроксид	163/77
Спазмолитики	Но-шпа, табл. 40 мг	Дротаверин, табл. 40 мг; Спазмол, табл. 40 мг	Дротаверин	96/ 11; 25
Муколитические средства	Лазолван, сироп 100 мл	Халиксол, сироп 100 мл; Амбробене, сироп 100 мл	Амброксол	265/123
Пищеварительные ферменты	Мезим форте, табл., Пензитал, табл.	Панкреатин, табл.	Панкреатин	250; 180/ 42
	Креон 10000, капсулы	Панзинорм 10000, табл; Мезим 10000, табл.	Панзинорм 10000	340/ 122; 186
Противогрибковые средства (наружн.)	Ламизил, крем 1%-й, 15 г; Тербизил, крем 1%-й, 15 г	Тербинафин, крем 1%-й, 15 г	Тербинафин	392; 254/ 86
Регенерирующие средства	Бепантен, мазь 5%-я, 30 г	Пантодерм, мазь 5%-я, 30 г; Д-пантенол, мазь 5%-я, 25 г	Декспантенол	284/150
Регуляторы водно-элект- ролитного равновесия	Панангин, 50 табл.	Аспаркам, 50 табл.	Калия и магния аспарагинат	138/14
Сосудосуживающие препараты	Ксимелин, спрей 0,1%-й, 10 мл; Отривин, спрей 0,1%-й, 10 мл	Галазолин, капли 0,1%-е, 10 мл; Ксилен, капли 0,1%-е, 10 мл	Ксилометазолин	198; 165/ 32; 21,50
Антибиотики пенициллинового ряда	Флемоксин Солютаб, табл. 250 мг	Амоксициллин, табл. 250 мг; Амосин, табл. 250 мг	Амоксициллин	218/21
Антибиотики тетраци- клинового ряда	Юнидокс Солютаб, табл. 100 мг	Доксициклин, капсулы 100 мг	Доксициклин	297/7

#### ECTЬ BOПРОСЫ? ПИШИТЕ ПИСЬМА: BLOGBULAVINOV.WWW.NN.RU, E-MAIL: GORSREDA@MAIL.RU